

# 2 | 要闻

鹤壁日报

## ★健康教育 与健康促进 中国公民健康素养 健康生活方式 与行为(一)

26. 健康生活方式主要包括合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡4个方面。

27. 保持正常体重,避免超重与肥胖。

28. 饮食应当以谷类为主,多吃蔬菜、水果和薯类,注意荤素、粗细搭配。

29. 提倡每天食用奶类、豆类及其制品。

30. 饮食要清淡,要少油、少盐、少糖,食用合格碘盐。

31. 讲究饮水卫生,每天适量饮水。

32. 生、熟食品要分开存放和加工,生吃蔬菜水果要洗净,不吃变质、超过保质期的食品。

33. 成年人每日应当进行6000~10000步当量的身体活动,动则有益,贵在坚持。

34. 吸烟和二手烟会导致癌症、心血管疾病、呼吸系统疾病等多种疾病。

35. “低焦油卷烟”“中草药卷烟”不能降低吸烟带来的危害。

36. 任何年龄戒烟均可获益,戒烟越早越好,戒烟门诊可提供专业戒烟服务。

37. 少饮酒,不酗酒。

38. 遵医嘱使用镇静催眠药和镇痛药等成瘾性药物,预防药物依赖。

39. 拒绝毒品。

### 基层创卫风采

市公路管理局干部职工连续数日到107国道市区段

## 修剪清理绿化带2.7万平方米 清运垃圾6000余立方米

**本报讯** (记者 陈海寅) 近段时间以来,每天下午都有近百名身穿红马甲、头戴小红帽的创卫志愿者分散在107国道市区段两侧,认真捡拾人行道上的垃圾、清理绿化带中的杂物。连续数日的集中打扫,使107国道市区段两侧的环境卫生状况有了很大提升。

这些可爱的志愿者是市公路管理局的干部职工。“从年后开始,他们每天下午都过来打扫卫生,不怕脏、不怕累,一点儿架子都没有。”说起市公路管理局组织人员上路打扫卫生的事,107国道市区段上的商户张永山由衷称赞。

2月17日下午,记者来到淇滨客运总站西门附近时,看到路两侧的绿化带旁堆了不少刚刚清理出来的垃圾,市公路管理局党委书记、局长张存福正手持一把特制的铁筢子弯腰清理绿化带里塑料袋、枯枝等杂物。

“创卫是我市当前的一项重要工作,我们应该积极参与。”张存福说,107国道市区段相对较为脏乱,路面、绿化带等设施有不同程度的损坏。为整改该路段的环境卫生问题,春节后,市公



市公路管理局干部职工在清理绿化带里的垃圾。  
本报记者 陈海寅 摄

路管理局连续6天安排时间开展集中整治。他们专门找人定制了适合清理绿化带中垃圾的铁筢子,并筹资20多万元对该路段破损的路面、绿化带、交通安全设施等进行了维修,还动用挖掘机、装载机对卫生死角进行了彻底清理。

连续数日上路打扫卫生虽然辛苦,该局干部职工却一致响应。“创卫是为民创卫,每个人都受益者。为创卫尽一份力,是

我们应尽的义务。”市公路管理局办公室工作人员王永顺说,看着107国道市区段的环境卫生状况一天天变好,他们也由衷高兴。

集中清理活动开展后,

共创国家卫生城市  
同享健康幸福生活

路管理局的下属单位——市区公路管理局还安排40多名干部职工连续10余天在该路段进行了一次更细致的清扫工作,将路上边边角角的垃圾都进行了清理。每周五下午,市公路管理局也积极响应市创卫办的号召,组织干部职工上路参加“周末卫生日”活动。

截至2月17日,市公路管理局已在107国道市区段整修路肩边坡1.32万延米、修剪清理绿化带2.7万平方米、清运沿线垃圾6000余立方米、硬化路面11处、铺设人行道砖260余平方米、补植灌木小叶女贞8000余株。

“下一步,我们在做好107国道市区段环境卫生维护的同时,还将筹集资金继续对该路段缺株的绿化带进行补植,为易损坏的区域扎上篱笆。”张存福表示,市公路管理局会尽全力助推我市创卫工作再上新台阶。

淇滨区一名七旬老人突发疾病,家属给一位出租车司机打了电话后

## 5位出租车司机深夜赶来抬担架 老人得到及时救治脱离了危险

我去了医院。”王女士说,因为担心老人,慌忙中她也不知该干什么,5位出租车司机又是安慰她,又是领着她办手续。

后来经医生确认,王女士的婆婆患的是脑出血,需要转到市人民医院治疗,李师傅他们又开着车跟王女士去了市人民医院。

“一位姓岳的师傅还提出替我垫付医药费,我真是碰到好人了!”王女士说,5位出租车司机一直陪着她忙前忙后,等办完各项手续已经凌晨两点多了,她把司机师傅们送到楼下,问其姓名他们怎么不说,想请他们去吃饭也被拒绝了,“人家还说有事情随时联系,他们还会来帮忙的。”

### 老人深夜犯病 情况危急

“夜里12点左右,公公急匆匆地敲门把我老公叫醒,说婆婆的情况不太对,让我们过去看看。”王女士说,她和老公到老人卧室一看,发现婆婆双臂双腿僵直,家人和她说话没一点儿回应,还伴有呕吐症状。王女士赶紧拨打了急救电话。

“急救车到了以后,医生怀疑是脑溢血,不让随便移动病人,需要用担架抬。可是公公婆婆都70多岁了,老公晚上又喝了酒帮不上忙,儿子还出差在外,更让人着急的是,俺家住在5楼,没有电梯。当时想找邻居帮忙,可是那么晚了也没好意思打扰人家。”王女士说,紧急时刻,她想起以前记过一个出租车司机的电话,于是抱着试一试的心态打了这个电话。

随后,记者设法联系上了最先赶来的出租车司机李学增。

他说:“到了王女士家里看老人病得那么严重,根本没来得及想别的,就想着赶紧把老人送到医院。当时病人家属的情绪也比较激动,我们几个不放心才陪着一起去的,我们只是做了自己该做的。”

### “我们只是做了 自己该做的”

“当时医生也说,幸亏送治及时,不然真就危险了,你可得好好谢谢那几位帮忙的司机师傅。”王女士说,公公再三叮嘱她,一定要好好感谢那几位好心人,还说那是救命恩人。

随后,记者设法联系上了最先赶来的出租车司机李学增。

他说:“到了王女士家里看老人病得那么严重,根本没来得及想别的,就想着赶紧把老人送到医院。当时病人家属的情绪也比较激动,我们几个不放心才陪着一起去的,我们只是做了自己该做的。”

### 打了一个电话 5位司机来帮忙

“打完电话没几分钟,先后来到了李师傅等5位出租车司机。几位师傅二话不说,按照医生要求将老人抬到了急救车上,随后他们又开车陪

身边的感动



寿乡春早



广西河池市宜州区是我国长寿之乡。早春时节,宜州区祥贝乡易水湾油菜花开,春天气息扑面而来。这是2月19日在广西河池市宜州区易水湾景区拍摄的油菜花田中的“寿”字。

新华社发(高东风 摄)

扫码看详细内容



## 帮融资帮招工 助推企业快速发展

(上接第一版)和天海集团一样正月初七就迅速复工复产的企业不在少数。还有的企业为抢占市场先机,在春节期间抢抓时间节点,确保项目建设、生产销售顺利完成目标。

仕佳光子今年春节期间没有停工,目前公司已经实现月产能圆5000张,产量同比增长200%,有源芯片已经实现小批量生产;标迪已经承接移动、联通、电信三大运营商PLC芯片订单500万片,同比增长40%;威讯光电等光电子企业负责人也纷纷表示,与去年相比,今年的生产效益将大幅提升。

同样,汽车零部件与电子电器产业方面也呈现出加速增长态势。以航盛电子为例,公司2016年通过在汽车电控产品及车载影音产品方面加大研发、制造投入,创造新的增长点,全年累计生产100万台(套),同比增长95%,销售收入3.5亿元,同比增长71%。2017年预计生产215万台(套),产值突破6亿元,1月份,在汽车行业淡季已经实现销售开门红,增幅超过行业平均水平。

镁精深加工产业方面,受国

际市场复苏等因素影响,产业发展再次迎来春天。维多利、江浪等公司产量有望增长40%以上。明镁镁业正积极改造生产线,提高生产效率,改造后镁合金板材产量将翻番。

企业的发展离不开政府及相关部门实打实的帮扶。春节过后一上班,开发区就安排4个企业走访服务组,对辖区内的限上企业进行了上门走访,一方面提振企业信心,一方面积极帮助企业研究解决具体困难和问题,帮助企业抢抓机遇,乘势而进。

“针对走访中发现的问题,已经制订了解决方案。”开发区经济发展局局长郭伟表示,对于资金短缺的企业,我们已经安排区财政局上门走访,针对企业的不同情况以助保贷、投融公司担保等方式缓解企业困难;对于标迪、威讯光电等企业提出的招工问题,已安排劳动保障部门加强与高校对接,同时通过在农村发放招工简章和在网站发布招工信息等方式,缓解企业用工压力,目前开发区已协助辖区企业招工2000余人;对于有上市需求的企业,

下一步将邀请全国中小企业股权转让系统和中原证券公司到企业进行一对一辅导。

技术含量高、产量大,可占全国市场份额的20%~40%,产品市场前景被看好。

.....

这些项目都是开发区今年谋划的重点项目。开发区根据主导产业,结合当前实际情况,谋划了天海工业园项目、海能达公司民用改装车及通信电子技术改造项目等5个10亿元以上项目。同时确保了第一季度全面推进天海出口工业园二期项目、华塑高分子新材料产业园项目、仕佳光子年产410万片AWG和VOA及40G-100G高速光电子芯片器件项目、河南南科迪年产500万套PLC光分路器芯片封装项目、天津汽车模具二期1000标套模具生产项目等7个重点项目。

“这些谋划筛选项目都是技术含量较高、引领作用较强、经济社会效益较好的项目,能够有效带动产业转型升级、提高技术创新能力、增强发展后劲。”开发区管委会副主任李军告诉记者,“同时,开发区将继续落实县级领导分包协调、科级干部联系企业、项目组挂牌督办机制,做

好项目服务。促进这些项目早建成、早投产。”

### 确定今年招商路线图, 力争实现“招一个、 引一串、带一片”

翻开《鹤壁国家经济技术开发区2017年主导产业与科技成果转化招商路线图》,上面对开发区内主导产业发展现状、产业链结构进行了详细阐述,还有重点企业推进计划及拜访企业的推介节点表等。

早谋划、早推进、早见效。开发区在新春伊始便绘制了2017年的招商路线图。今年开发区瞄准扩张性强的主板、中小板、创业板以及成长性高的新三板、四板挂牌的企业和项目,编制了光电子、汽车电子、镁精深加工、“两高”“两新”科技转化等产业招商路线图。如今招商小分队已经赴深圳、东莞等地,瞄准优质企业,开始了新一轮的招商引资工作。

“今年我们将围绕主导产业,突出招大引强,打造产业集群,努力实现‘招一个、引一串、带一片’的效果,着力通过龙头带动、精准延链补链、扩大增量、盘活存量,用心打造有‘芯’的中原光谷和有‘魂’的中国镁谷,为我市经济发展奠定良好基础。”开发区招商局副局长邢玉富表示。

眼下是园林绿化种植的黄金时期,按照全市创建国家园林城市任务要求,园林绿化部门加大绿化种植力度,提升城市绿化景观。图为2月18日,园林工人在淇滨大道中段进行路侧绿带种植。

本报记者 王帅 摄



全市各县区环境空气质量排名						
(2月11日至2月17日)						
	浓度单位:微克/立方米(μg/m³)					
项目	可吸入颗粒物(PM10)	细颗粒物(PM2.5)	本周期优良天数			
考核县区	均值	排名	均值	排名	天数	排名
山城区	173	2	95	1	2	1
宝山循环经济产业集聚区	184	3	104	2	2	1
鹤壁国家经济技术开发区	204	4	105	3	2	1
市城乡一体化示范区	163	1	107	5	2	1
鹤山区	232	6	106	4	1	5
淇县	212	5	149	6	1	5
浚县						